

розданныхъ листковъ, около 300 чел.; непомѣшай ярмарка, было бы до 1000! Впрочемъ, утѣшеніе находимъ въ томъ, что въ прежніе годы бывало не болѣе 20—30 дупъ за вечерней. Слѣдовательно, заботы пастырей не остаются безъ послѣдствій.

Въ заключеніе всего остается пожелать, чтобы у пастырей церквей IX округа не ослабѣвала энергія къ устройству торжественныхъ богослуженій и въбогослужебныхъ чтеній, въ двихрамовыхъ праздниковъ, для привлеченія въ св. храмы молящихся и для отвлеченія отъ ярмарочнаго соблазна.

Приходится довольствоваться и этимъ, ожидая того благодатнаго времени, когда пріурочатъ открытіе ярмарокъ къ другимъ непраздничнымъ днямъ, о чемъ пастыри названныхъ церквей имѣютъ намѣреніе почтительнѣйше ходатайствовать предъ епархіальною властію.

Священникъ *Іоаннъ Нигровскій*.



Чудо милости Божіей.

19 числа октября сего 1891 года, въ день поминаенія умершихъ, произошелъ случай чудодѣйственной силы Божіей надъ болящей В., въ селѣ Верхне-Погромномъ. Дѣло произошло при слѣдующихъ обстоятельствахъ. Наканунѣ Дмитріевой субботы, 18 числа октября, съ вечера болящая В., будучи до сего дня здрава, вдругъ почувствовала себя нездоровою; у нея отнялись руки и ноги и произошелъ совершенный упадокъ силъ. Затѣмъ, по мѣрѣ теченія времени, нездоровье болящей все болѣе и болѣе усиливалось, такъ что къ утру 19 числа у нея отнялся языкъ и она, сдѣлавшись нѣма, близка уже была къ смерти. Чувствуя, такимъ образомъ, приближеніе смертнаго часа, болящая В. тотчасъ посылаетъ своего сына за священникомъ для напутствованія ея Святыми Тайнами Христовыми, но такъ какъ говорить она не могла, по причинѣ нѣмоты, то она объяснила знаками, что желаетъ въ домъ священника для принятія Святыхъ Пречистыхъ Тайнъ Божіихъ. Въ это время былъ звонъ уже къ Божественной литургіи, когда сынъ болящей пріѣхалъ къ священнику съ извѣстіемъ причастить едва живую и безъ языка женщину. На за-

явленіе: это священникъ немедленно отправился въ домъ болящей и какъ только переступилъ порогъ двери, ведущій въ горницу болящей, какъ услышалъ слова отъ болящей: „Батюшка, родимый, причасти меня“! Послѣ напутствованія Животворящими Тайнами Христовыми, болящая вдругъ горько зарыдала и объявила, что до сего времени она не только была нѣма, но и не имѣла силы подняться, но какъ только увидѣла священника съ Святыми Тайнами Христовыми, то тотчасъ почувствовала, что точно какая то невидимая сила подтолкнула ее и она могла подняться съ постели, и языкъ, не говорившій доселѣ ни слова, вдругъ началъ свободно говорить. Послѣ Божественной литургіи болящая была совершенно здоровою. Женщина эта, нужно замѣтить, отличается благочестіемъ и исполненіемъ христіанскихъ обязанностей, особенно же любить поминать умершихъ, а потому и собиралась еще за недѣлю до родительской въ храмъ для поминовенія своихъ родныхъ. Такъ часто среди насъ проявляется чудодѣйственная сила Божія, которая разными сокровенными путями управляетъ насъ къ вѣчному спасенію...

Разсказываю, какъ очевидецъ и свидѣтель самаго событія.

Священникъ *Григорій Пвоздевъ*.

Дополнительныя свѣдѣнія о селѣ Верхне-Погромномъ.

(См. № 10).

Мѣстность, на которой расположено с. Верхне-Погромное, лѣтъ за полтораста тому назадъ изобиловала преимущественно туговымъ лѣсомъ и отчасти фруктовыми деревьями. Люди ученые предполагали, что лѣсъ на Ахтубинской долинѣ насажденъ рукою человека — печенегами, а иные — монголами, или татарами, которые долгое время жили въ сихъ мѣстахъ, — допускали, что лѣсъ сей не даромъ существуетъ, а что онъ разведенъ для шелцоваго производства.

Мудрый Государь нашъ Петръ 1-й, когда свѣдалъ объ этомъ, велѣлъ завести для производства шелка заводы на Ахтубинской долинѣ, близъ г. Царицына, который въ то время былъ на Царицынскомъ островѣ, по сию сторону рѣки Волги. Но такъ какъ мѣстность эта была малолюдна, а работы предстояло довольно,